

NÉPLAP

ARA 60 FILLER

**Az országgyűlés
lelkesen ünnepelte a nagyipari
üzemek államosítását**

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 96. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948. ÁPRILIS 27., KEDD

A demokrácia nem fogja tűrni, hogy a falvakban és telekezeti iskolákban tovább garázdálkodják a reakció

Rákosi Máttyás Mezőhegyesen bejelentette, hogy a hároméves terv megvalósítása után újabb, ötéves tervbe kezdünk

Vasárnap hatalmas, több mint 50.000 főnyi tömeg előtt Mezőhegyesen beszélt a magyar dolgozók nagy vezetője Rákosi Máttyás. A csanádmezei nagygyűlésen, amely a munkás-paraszt szövetség impozáns megnyilatkozása volt — résztvettek a Kommunista Párt vezetőin kívül a Szociáldemokrata Párt, Kisgazda Párt és a Nemzeti Paraszti Párt képviselőinek küldöttségei, de ott voltak a

református, katolikus és evangélikus egyházak papjai is. Rákosi Máttyás mindenekelőtt a hadifoglyokról szólt. Bejelentette, Moszkvából egy olyan telefonéretesítést kapott, hogy az első hadifogolyesemény már április 25-én megérkezik — Máramaroszigetre. Május végéig 30.000 magyar hadifogoly tér haza, azután egyenlő részletekben hazajönnek a többiek is. Az idén minden magyar hadifogoly hazajön a Szovjetunióból,

ket valóban meggyőződésük és nem valami más ok — például állásfűtés, vagy állásvadász — hoz be. A karrieristákat és állás-hajhászokat akkor is el fogjuk távolítani sorainkból, ha véletlenül már becsusztak pártunkba — jelentette ki. Kifejtette, hogy a Nemzeti Pa-

raszpárt és a Független Kisgazdapárt az eddiginél sokkal határozottabban és következetesebben lép fel a magyar demokrácia mellett s így elérkezett az idő, amikor új tartalommal lehet megtölteni és szélesebb népi alapokra lehet állítani a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontot.

1948-at írunk és nem 1945-öt

Szólt a reakciónak a falvakban való garázdálkodásáról. A régi úri rend hívei, különösen a falun, még nem adták fel a harcot. Emelt hangon, zúgó tapsvihár közben tette hozzá: **Meg fogjuk érteni mindenkivel, akiket illet, hogy 1948-at írunk és nem 1945-öt.**

Ezután a demokrácia és az egyház kérdéseivel foglalkozott. A magyar demokrácia jó munkát lát az eredményeként a hívők közül is egyre többen fordulnak felénk. Az evangélikus egyház hivatalos képviselői kiálltak a népi köztársaság mellett. Hasonló magatartást tanúsít a református egyház is és a katolikus egyház kebelében is egyre szaporodik azoknak a száma, akik az egészséges jó viszonyt helyre akarják állítani a népi köztársasággal. Ezeknek a száma legalább is a katolikus egyház vezetői között, még nem a többség. A magyar demokrácia nem fogja tűrni, hogy a munkások és parasztszeregykeiket a telekezeti iskolák-

ban demokratikus meggyőződésük vagy származásuk miatt üldözzék. A reakciót ki fogjuk verni abból az állásból is, amelyet most a római katolikus egyház palástja mögött próbál magának kiépíteni. Ebben szövetségeseink lesznek a katolikus demokraták akik a magyar dolgozó néppel együtt az egyház és a népi köztársaság viszonyának egészséges demokratikus rendezését követelik.

Rákosi Máttyás végül rámutatott arra, hogy megnőtt népünk nemzetközi tekintélye is. Magyarországon a nemzeti erők összefogásának élen olyan viharezett káprázolt párt áll, mint mi pártunk a Magyar Kommunista Párt. Szilárdan és tántoríthatatlanul megyünk előre. Magasra tartjuk azt a nemzeti zászlót, amelyet száz évvel ezelőtt a 48-as szabadságharc hősei lobogtattak és amelyet győzelmesen fogunk kitűzni a szabad, erős, független virágzó magyar népi köztársaság ormára

A munkásság életszínvonala meghaladta a békebeli 90 százalékát

A száz munkásnál többet foglalkoztatott gyárak államosításával kapcsolatban megállapította, hogy a termelésben mindenütt fellendülés tapasztalható. Az értelmiség is támogatja az új munkaszervezeteket. A legnagyobb úcsértéssel kell megemlékeznem — mondotta — az egész magyar ipar munkájáról.

Nemcsak az ipari munkások fogadták az államosítást örömmel, hanem a gondolkodó parasztság is. Hiszen az államosított gyárak vezetésében ezentúl döntő szempont a falu dolgozó népének minél jobb ellátása lesz. Mindezzel erősödik a munkafegyelem, mindenütt lelkesen folyik a munkaverseny.

és szinte napról-napra érezhető ezen a téren az egészséges javulás.

— A munkásság életszínvonala is emelkedik és most már általában a békebeli 90 százalékát felelt tart. Ez több, mint a hároméves tervünk erre az időre látott. A munkaversenyek és a munkafegyelem megerősítése lehetővé teszi, hogy a hároméves tervet 2 és fél év alatt befejezzük és ezért már foglalkozunk azzal a gondolatokkal, hogy rövid időn belül megkezdjük az új — ezúttal ötéves — terv kidolgozását.

Rámutatott az újgazdák helyzetének lényeges javulására, majd foglalkozott a házhelyjuttatás kérdésével. A kormányzat tervbevette, hogy kedvezményesen juttat téglát, cserepet, épületfát, üveget, cementet az új házépítők számára. Ha a házépítők az épü-

letanyag 50 százalékát kifizetik, a másik 50 százalékát az állam többévi törlesztésre kölcsön formájában nyújtja. Indokolt esetekben, különösen újgazdánál — 25 százalék kifizetése esetén a maradék 75 százalékot fogja törlesztés kölcsön formájában juttatni az állam.

Szólt a falu bajairól és panaszaikról is. Elmondta, hogy spekuláció még olyan szervekbe is beférkőzött, mint a MOSZK, de előbb vagy utóbb minden bűnösre lesújt a demokrácia keze.

— Üdvözljük a parasztságnak azt a tervét, hogy szövetkezeti úton, spekulációmentesen biztosítsák ezentúl az értékesítést és hogy a saját kezükbe veszik a termények feldolgozását is. Rajta leszünk, hogy ezek a szövetkezetek megfelelő hiteleket kapjanak és ne legyenek kénytelenek árúkat olcsón eladni a nagykereskedőknek.

Az elszámoltatással és a fejadag leszállítással kapcsolatban elmondta: az idén olyan beszállítási tervet dolgoztunk ki, hogy többé ne kelljen a tavalyihoz hasonló rendszabályokhoz nyulni.

A rémhírtérjesztők zavarteltető hírelével szemben határozottan leszögezte: Teljes erővel megvédjük a dolgozó parasztság földjét és magántulajdonát. A cséplőgép- és traktortulajdonosok se engedjék magukat álhírek által megzavarni, nyugodtan javítsák ki gépeiket és traktoraikat, mert az államnak eszé ágában sincs tőlük elvenni.

A karrieristáknak nincs helyük a pártban

A miniszterelnökhelyettes beszámolt ezután arról, hogy a két munkáspárt most folyó egyesülése a dolgozók között mindenütt a legnagyobb lelkesedést váltja ki. Az egyesült párt erőben, egységben, számban és súlyban megszorodva, még jobban fogja képviselni a magyar dolgozó nép,

a magyar demokrácia, a magyar nemzet érdekeit.

Foglalkozott a Kommunista Párt felé való áramlás kérdésével. Megjegyezte, hogy senkinek a világban abból, semmi hátránya nem származik, ha nem lép be a pártba — Mi a pártunkba csak olyan tagokat kívánunk felvenni, aki-

Tombol a harc Palesztinában az angolok, arabok és zsidók között

A zsidó haderők újabb akciót kezdtek Palesztinában Haifa elfoglalása után. Az „Irgun” vasárnap reggel harcra kocsikkal, páncélosokkal és könnyű tüzérséggel Jaffa ellen vonult és heves harcok után a város egyik negyedét elfoglalta. *Jeruzsálemért is megindult a küzdelem. Haganah egyik csoportja bevette Sheikh Jarrah arab városnegyedét.*

Egyes jelentések szerint az angol csapatok is beavatkoztak a harcba az arabok oldalán, sőt lapzártakor vett értesülésünk szerint egy-két helyen vissza is szorították az előretörő zsidó csapatokat. Jeruzsálemről érkezett jelentés arról számol be, hogy Jaffát az „Irgun” több ezer ember vette körül és az arab lakosság fejvesztve menekül a városból. *A Jaffa és Tel-Aviv közötti útszakaszon úgy a zsidó, mint az arab kötelek a tüzérségi alakulatokat is bevetették a harcba.* Haifában vasárnap már több tíz-

ezero tehető azoknak az araboknak a száma, akik az Akrába induló hajóra várakoztak. *Haifában egyébként az iraki követség és szakmunkásai beszúrták a munkát.* Az évente mintegy kétfélmillió tonna nyersolajat kitermelő társaság kútjait és vezetékeit fegyveres zsidó katonai őrök védik.

A Haganah kiadta az utasítást az arab szentélyek és az arab magánvagyon megvédésére és megőrzésére. Hangoztatják a Haganah főhadiszállásán, hogy *csupán a külföldi arab bandák ellen és nem az arab lakosság ellen harcolnak.* Az arabok körében nagy a lehangoltság a zsidók sikerei következtében. Összpontosított támogatást szándékoznak indítani és felhívták a harca a világ összes arab államait. Egyiptom már ígéretet is tett, hogy csapatai küzdeni fognak Palesztina „felszabadításáért”.

A zsidóság is megmozdult. A kanadai Torontóban vasárnap reggel

Fokozódik a szabadságharcosok tevékenysége Spanyolországban

A „Pyrenaica” spanyol rádióállomás jelentése szerint Cordova Leon és Galicia tartományokban egyre fokozódik a szabadságharcosok tevékenysége. Az egyre gyakrabban való összetűzések miatt a hatóságok kénytelenek voltak katonaságot vezényelni a rendőrség megerősítésére. Jelentős kormányhaderőt vontak össze a Sierra Nevadaiban működő szabadságharcos különítmények ellen



A csehszlovák szakszervezeti szövetség a magyar szakszervezeti szövetség meghívására küldöttséggel vesz részt a május 1-i budapesti ünnepeken.

A közlérságsági elnök kinttette Simon József dorogi bányász és hősmegmentőt.

A Ruhr-vidéken a Kommunista Párt taglétszáma az utóbbi két hónapban több, mint tízezerrel emelkedett.

A kereskedelemügyi miniszter rendelete szerint május 1-én valamennyi nyílt árusítási üzletet zárva kell tartani, 2-án, vasárnap az élelmiszerüzletek 7-9 óra között nyitva tarthatnak.

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter rendelete, hogy május 1-én általában 20 százalékkal szállítják le a repülőszállítás személyi tarifáját. Budapest—Debrecen, Budapest—Pécs, Budapest—Szombathely viszonylatban 90 forint, Budapest—Miskolc, Budapest—Szeged viszonylatban 70 forint lesz a jegy ára. Menetközi jegyeknél a 10 százalékos kedvezmény továbbra is érvényben marad.

Protestáns kultúrnapok Budapesten

Budapesten május 19—23-ig az Országos Bethlen Gábor Szövetség rendezésében protestáns-napok lesznek. A kultúrnapokra felülről utazási kedvezmény kapható az IBUSZ vidéki irodáinál és kirendeltségeinél. Május 23-án rendezik az Országos Protestáns Dalosversenyt.

Tizenhat ezer forint illegális haszonra tett szert a püspökladányi főjegyző és a közellátás ottani vezetője

Megittuk, hogy a debreceni gazdasági rendőrség nyomozásai során őrizetbe vették Püspökladány főjegyzőjét: Elek Zoltánt, a közellátás vezetőjét: Kirburger Istvánt, Dalmi Alberti terménykereskedőt és Kuhajda József pékmesterét.

A nyomozás megállapította, hogy a főjegyző a hadigondozottak búzájából 20 mázsát 200-280 forintos árral eladott. A vásárlók között volt Galó Imre községi községi, aki öt mázsát búzáért 1500 forintot fizetett.

A községében drágábban adták a petróleumjegyeket. Ezeket a pénzeket természetesen nem könyvelték el sehol. Ezekből a mellékes jövedelmekből a főjegyző már ebben az évben szép kereset házat vásárolt Püspökladányban.

A közellátás vezetője, Kirburger István öt mázsát búzáért átadott Kuhajda Péknek eladásra, ehhez hat mázsát önellátói igazolványt állított ki olyan személy részére, aki kenyérfélgelvel is el van látva. Különben is részes volt a feleke petróleumjegyek eladásában.

Dalmi Alberti terménykereskedőnek jutott az a szerep, hogy a főjegyző illegálisan szerzett búzáját eladja. Tudomásunk volt arról, hogy a főjegyző ezt a búzát a hadigondozottaktól lopta el. Megengedte a főjegyző apósejtelőjének, Nagy Ferencnek azt is, hogy 840 kiló búzáját raklárában érejtse, hogy a nyomozó tisztnek meg ne találják nála.

Kuhajda József pékmester a hidépfői búzájából öt mázsát megvett feketén és azt Kirburgerrel együtt hamis önellátói igazolványra megöröklötte. A „jósziví” Kirburger ezenfelül még kenyérfélgelvet is juttatta.

A gazdasági rendőrség a továbbiakban azt is kiderítette, hogy Elek főjegyző és Kirburger közellátásvezető a község részére múlt év május 6-án 4021 mázsát lisztet igényelt. A liszt szállításhoz szükséges számlákat kölcsönözték, amiért darabonként 4 forint kölcsönt kaptak. Ezt a díjat a MOSZK részükre megírták, ennek ellenére a négy forintot a kereskedőtől és pékektől is behajtották a így mintegy 16.000 forint illegális haszonhoz jutottak.

Az úttörő mozgalmat nem szabad iskolai korlátok közé szorítani

Megválasztotta új vezetését a tankerületi úttörő konferencia

Az I. tankerületi úttörő konferenciát megelőző napon, délután 6 órakor műhelymunka kiállítást rendeztek a debreceni úttörők az állami gimnázium dísztermében. Utána este 7 órakor az összes iskolák úttörői közös kulturális ünnepélyt és zászolóvást tartottak a konferencia résztvevői tiszteletére a városi Zeneiskolában. A zászlóváltás tiszteletére Ménes Jánosné és dr. Molnár Győzőné vállalták. A műsorban Márk Gizella és Kovács Éva szavallatokkal, az ebesi tanyai iskola táncjelenetekkel tűnt ki.

Vasárnap kezdődött a tulajdonképpeni konferencia a Déri-műzeum előadótermében. Dr. Gacsályi Sándor mondotta a megnyitót, utána felszólaltak: Ménes János h. polgármester, a cserkesz. szövetség, a pedagógus szakszervezet és az MNDSz kiküldöttei.

A felszólalásokra Gacsályi Sándor válaszolt. Kijelentette, hogy most a demokrácia gazdasági és kulturális eredményeit átadják a dolgozó széles néprétegnek. Az új ifjúság meg tudja találni az összhangot a haza és a nemzetköziség között. Az úttörők saját érdekeiket mindenkor a közösség érdekeinek vetik alá.

Dr. Csernik József az úttörő mozgalom múltjáról számolt be s örömeinek adott kifejezést, hogy minden reakciós kísérlet amely a jó eredmények elhomályosítására irányult, kudarcot vallott. A jövő tervekkel kapcsolatban bejelentette, hogy a budai hegyekben úttörő köztársaságot létesítenek, ahol a debreceni tankerület részére tiszoldnyi területet utaltak ki.

Szendrő Sándor a szovjet, jugoszláv és bolgár fiatalság példájára

utalt. Szükséges lenne — mondotta —, hogy a jó tanulók fényképeit az újságokban leközöljék, ez buzdítaná a többieket is munkára.

Szávay Nándor, budapesti tankerületi főigazgató kijelentette, hogy az úttörő mozgalmat nem szabad iskolai korlátok közé szorítani. Módot kell nyújtani nekik, hogy bekapcsolódjanak a termelő munkába.

Hollós Ervin miniszteri titkár arra mutatott rá, hogy a mozgalomnak a béke öröké kell lennie.

A konferencián megválasztották a mozgalom vezetését. Elnök: Gacsályi Sándor, alelnök: Jakucs László, titkár: dr. Csernik József lett. Huszonöt tagot jelöltek ki a budapesti országos konferencián való részvételre.

Délután ötszáz úttörő a pavilon laktanya előtti téren zenés sportbemutatót rendezett.

IPAR

Fodrász szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Építőmesteri, kályhás, kőfaragó szakosztály ma 8 órakor ülést tart. — Gózművelői szakosztály kedden 4 órakor az árucarnokban rendkívüli közgyűlést tart. — Lakatos szakosztály szerdán 6 órakor ülést tart. — Kárpitos szakosztály ma 5-órát tart.

KERESKEDELEM

Fekérjük a Tárulati elnökségének tagjait, hogy ma este fél 7 órakor tartandó elnökségi értekezleten jelenjenek meg. — Kocsimárosok temetkezési segélyszervezetét április 30-ig Ungvári pénztárnoknál fizessék be. A számlálólapokat továbbra is vezetni kell.

Dél-Schleswig el akar szakadni Németországtól

Dél-Schleswig bizottság egyhangú határozatban kijelentette, teljes mértékben egyetért a Dél-Schleswig felszabadításáért megindult mozgalom célkitűzéseivel s partolja azt a kérelmet, hogy válasszák el Németország többi részétől és tegyék lehetővé, hogy a tartomány népszavazással döntse el, hogy Németországhoz, vagy Dániához akar tartozni.

Kegyetlen liszt a bíróság előtt

Tegnap kezdte el tárgyalni a népbíróság Bihari Károly volt hadnagy, törökszentmiklósi gimnáziumi tanár bűnügyét. Bihari Taton 1944 végén egy 16 éves bujkáló fiatalembert átadott a nyilasoknak, akik az ismeretlen fiút 3 órány belül kivégezték. Egyébként is, mint a munkaszolgálatos parancsnok, kegyetlenül bánt beosztottjaival, azokat több alkalommal gerendára felkötötte és csak akkor vágatta le, amikor már elvesztették eszméletüket.

A tárgyalás folyamán a vádlott tagadta bűnösségét s azt hangoztatta, hogy őt összetévesztették egy másik hadnaggal Téván Gábor békésesabai, Löwy László és Grünfeld László berettyóújfalui tanuk azonban határozottan állították, hogy Bihari követte el velük szemben a kegyetlenkedéseket. A tárgyalást ma folytatják.

Holnap délután 5 órakor az MNDSz kiküldöttek beszámolnak a II. női kongresszusról az Arany Bikában

Zászlót avatják a piaci kiskereskedők

Vasárnap délután öt órakor a piaci kiskereskedők szabad szakszervezete keltős zászlóváltó ünnepséget rendezett a Kereskedő Társulat nagyertermében. A zászlóváltás tiszteletére két gyűmölcsárú elvtárs vállalta. A Kommunista Párt részéről Pinczés János elvtárs vette be a zászlószóvet és mondott rövid beszédet, melyben az MKP további támogatásáról biztositotta a piaci kiskereskedőket. Ezután jölsikerült műsoros előadás, majd tánc következett.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:
Kedden este fél 8 órakor: Othello. Dolz. keddi bérl.
Szerdán este fél 8 órakor: Othello. Lolg pénteki bérl. és Szely. bérl.

„Othello” Shakespeare 5. felvonásos drámáját mutatja be ma este a színház Bereghy Andor igazgató rendezésében. A cím szerepet Thuróczy Gyula, Deádomonát S. Jancsóy Terka alakítja. Többi főszereplők: Miklós Klára, Havadi Nagy Ilona, Kormos Lajos, Temesvári Sz. László, Solti Bertalan, Pagonyi János, Kertész S., Markovits E., Kormos F. és Oláh Gy. Gyönyörű kiállítás, új díszletek, korhű jelmezek. (x)
Előköszületek: Oigánybáró, Straus, gyönyörű muszkájú nagyoperettje. (x)

SAKSZERVEZET

SAKSZERVEZETI NAPOK
Kedd, július 27:
Villanygyár (Miképegy-út) 2 óra: Kóvari László; Bőrgyártó Szöv. (Vágó, hid-ú.) 4 óra: Kádár László; Városi nyomda (Bőszörményi-út) 4 óra: Polgár Sándor; Dohánygyár, Fermentáló, Bevaltó fél 6 óra: Pogácsás Antal; Áll. Kórház (Simonyi-út) 5 óra: Madár János dr.; Tűdohégy Gyógyint. (Augusta) 5 óra: Drotár Ferenc dr.

A május elejét rendező szakmaközi bizottság tagjai szerdán délután 5 órakor jelennek meg a szakmaközi titkárságon. — Szakmaközi nöbizottság válogatmánya ülést tart ma 6 órakor. — Iskolai állások ma délután 5 órakor rendkívüli taggyűlést tartanak. — Édesipari munkások ma délután 5 órakor taggyűlést tartanak.

Az országgyűlés lelkesen ünnepelte a nagyipari üzemek államosítását

Az országgyűlés mai ülésén Nagy Imre elnök bejelentette, hogy 35 szociáldemokrata képviselő mandátumáról lemondott és helyükbe újakat hívtak be. Megbizósítást mindenben megfelel a törvényben előírt követelményeknek. Közölte, hogy Taksony János, Pongrácz Aladár, Baráth Endre, Öry István és Szolnoki István kisgazdapárti képviselők mandátumukról lemondtak. Erős János képviselőt a Kisgazdapárt kizárta, mert engedély nélkül külföldre távozott.

Szakasit Árpád törvényjavaslatot nyújtott be egyes ipari vállalatok állami tulajdonbavételéről.

A bejelentést a Ház lelkes tapsal üdvözölte.

A javaslat felsorolja azokat a vállalatokat, amelyek a száznál kevesebb munkavállalót foglalkoztatják, de állami tulajdonba kerülnek. Összesen 45 gyáripari vállalatról van szó. Ezek közül a Hajdúszoboszlói Földgáz RT. vidéki, a többi budapesti és budapestkörnyéki.

Beterjesztette az egyes villamos művek, energiatelepek államosításáról és a villamosenergia gazdálkodásról szóló törvényben a kártalanítást szabályozó határidő meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot.

A közlekedési alkalmazottak mártírjainak emlékűnepe

A közlekedési alkalmazottak szakszervezetének debreceni csoportja megünnepelte a fasizta háború áldozatait eset hős közlekedési alkalmazottak emlékét.

A mártírokat nevet virággal díszített művészi kivitelű emléklap hirdette. Mönus Mihály, a helyi csoport titkára vezette be az ünnepséget. Kósa Lajos ünnepi beszédében elmondta, hogy 1942. év tavaszán a közlekedési alkalmazottak szakszervezetének vezetőit és

harcosabb tagjait különleges büntető munkásszázadokba osztották be, innen aztán nem volt számukra többé visszatérés. A közlekedési alkalmazottaknak 25 mártírja esett áldozatul a fasizta terrornak. — Az ünnepi gyűlést Mönus Mihály zárta be, megemlítve, hogy a gyűlés alkalmával Debrecenben a villamosok egy percre megálltak, hogy így adózzanak a mártírok emlékének.

A bírának a jövőben a demokrácia szellemében kell itélkezniük

A Magyar Jogászok Szabad Szakszervezete debreceni csoportjának felkérésére dr. Bajor László miniszteri tanácsos, az igazságügyminisztérium, népbírósági osztályának vezetője tartott nagyjelentőségű előadást vasárnap délelőtt az Ügyvédi Kamara zsifolóság megtelt helyiségében.

Bajor elvtárs a bírák függetlenségével és áthelyezésével foglalkozott. Kiemelte: nem jelenti a bírák függetlenségének feladását a most megjelent törvény, majd angol és szovjet példákkal bizonyította, hogy más országokban is érvényben van ez a rendelkezés. A kormány azonban megköveteli, hogy az eddig sok esetben egbkialtóan demokráciaellenes ítéletek helyett a jövőben a demokrácia szellemében megfelelően hozták meg az ítéleteiket, mert a magyar demokrácia nem akar Weimar sorsára jutni. Leszögezte Bajor elvtárs, hogy az áthelyezésnél figyelembe veszik az egyes bírák szociális helyzetét és gyermekeiknek számát.

B. Szabó András elvtárs hozzájárulása emelkedett ki a többi felszólalások közül. A jeles munkásbíró kihangsúlyozta, hogy lényegében szakadék van a munkásbírák és a szakbírák ítéletei között, amit annak tulajdonít, hogy a munkásbírák jobban ismerik a nép hangulatát, amelyet állandóan figyelemmel kísérnek és ezt igyekeznek az ítéleteikben is kihangsúlyozni.

KÖZELLÁTÁS

Szappankiosztás helyesbítése. A németzeti munkások április havi jegy K szelvényére, a testi munkások ápr. havi jegy J szelvényére, az eláttatlan 0-12 éves gyermekek április havi jegyének L szelvényére, valamint a terhes és szoptató anyák április havi jegyének A szelvényére 20 dg szappan szerzhető be a fűszerkiskereskedőknél, illatezerézeknél és festékkiskereskedők. Kóser margarin kiosztás. Az isz. hitközségek tagjai a hitközség által kijelölt helyeken az érvényes jegyekre margarint cserézhetnek be.

A dohánykísárusok bekapcsolódnak a hároméves tervbe

A dohánykísárusok vasárnap délelőtt nagygyűlést tartottak a pénzügyigazgatóság egyik termében. Rövid ünnepély keretében díszoklevelet osztottak ki annak a három dohánykísárusnak, aki több, mint 25 esztendeje dolgozik a szakmában. Oklevelet kapott özv. Katona Jánosné, Nagy Gizella és Benedek László. Az oklevelek kiosztása után a dohánykísárusok helyi szervezetének titkárja üdvözölte a kitüntetetteket. Ezután a dohánykísárusok tervezették elő elgondolásaikat a hároméves gazdasági tervvel kapcsolatban. Az előterjesztést hozzászólások követték és a versenybe való bekapcsolódásukat illetőleg rövidesen megegyezés jött létre a nagygyűlés megjelent tagjai között.

Hirdessen a Néplapban!

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI

Debrecenben először!

A 3 jazz király

Főszerepben: Tony Dawjay, Janet Blau műlátató, szellemes énekes, oszajlatos slágerek filmeje.

Előadások kezdete hétköznapokon délután: 5, 7, 9; vasár. és ünnepnapon dé. 11. dé. 2, 5, 7, 9 óra.

VIGSZÍNHÁZ MOZI

Kizárólag 16 éven fölülteknek!

A legizgalmasabb bűnügyi vitáit!

Alvilág királya

Főszereplő: JEAN GABIN

Ma utoljára 4. és 8 órakor.

Eljen május 1, a dolgozók seregszemléje!

„Történelmi jelentőségű ez a nap”

Hajdú megye tíz községében egyesült a két munkáspárt

A megye tíz helyiségében tartotta meg vasárnap a két munkáspárt egységesítő taggyűlését. Valamennyi helyen ünnepélyes külsőségek között és lelkes hangulatban ünnepelték meg a Magyar Dolgozók Pártjának megalakulását.

Már egy héttel hamarabb készülődtek a legtöbb helyen arra, hogy a keretek is méltók legyenek a nagy naphoz, amely végre egy pártba egyesíti a dolgozókat. Az ünnepi készülődés lázában különös gonddal díszítették fel a gyűlések termeit. Földesen tulipánerdőt varázsoltak a teremben és valósággal letarolták a falu orgonabokrait. Hajdúszoboszlón öbökzöld növények, orgonafüzérek csaknem elborították a falakat. A mozi homlokzatán a két munkáspárt zászlói és a nemzetiszínű zászlók között messzire mosolyogtak Rákosi, Szakasits, Gerő, Rajk és Révai elvtársak arcképei. A virágoktól roskadozó előadói emelvényt és termet a nemzetiszínű és vörös zászlók színei. A gyönyörűen feldíszített termekben mindenütt feliratok futottak végig, amelyek éltették a Magyar Dolgozók Pártját, a munkásegységet, minden dolgozó egyesülését és a magyar nemzet összefogását. A virágerdő, a füzérek, a feliratok, a feldíszített termek szinte áhitatos, templomi hangulatot árasztottak az ünneplő hallgatóságra.

Szoboszlón éppen az egyesülés kimondása után valahol tűz ütött ki. A két munkáspárt R. Gárdistái közösen, azonnal a helyszínre siettek és eloltották a tüzet. Így az együttműködést, az egységet tette bizonyítottá be.

A legtöbb helyen fellükt, hogy a nők, a fiai asszonyok és fiatalok milyen lelkesedéssel vettek részt az ünnep megszervezésében. Nemcsak a termeket díszítették fel, hanem a gyűléseken is sok helyütt nagyobb számban jelentek meg, mint a férfiak. Orbán Gyuláné földesi volt szociáldemokrata elvtársnő szavai jellemzik a nők véleményét.

— Most még csak szavakkal mondjuk, de rövidesen tetteinkkel fogjuk bebizonyítani, hogy leszünk olyan hű és dolgozó, ha nem külön tagjai a Magyar Dolgozók Pártjának, mint a férfiak — mondta kitörő lelkesedés közepén.

Hajdúszoboszlón az egyesülésen kívül különösen a reakció elleni harcot tapsolták meg.

— A Magyar Dolgozók Pártja — mondotta id. Kuicsár Imre — sohasem lesz Hajdúszoboszlón sem a néppellenes erőök bűvőhelye.

— Mi szovátai szociáldemokraták már a múlt év őszén egyesülni akartunk a szovátai kommunisztákkal, de a jobboldali vezetők meghíusították törekvésünket — mondotta Kádár Imre. Most ime elértek azt, amit akartunk.

Néhol a hallgatóság percekig felállva tapsolt, máshol felkérés

nélkül az Internacionálé élénklésébe fogott. A felszólalók közül sokan március tizenötödikével hasonlították össze a nap jelentőségét.

— Földesen történelmi jelentőségű ez a nap — mondotta a hall-

gatóság zajos helyeslése közt Szörnyi Pál földesi újgazda — jegyezzük meg jól április huszonötödikét. Igrjük meg, hogy minden évben megünnepeljük ezt a napot, mint egy új történelmi korszak kezdetét.

Tizenhatemeletes gyógyszálló épül Hajdúszoboszlón

Nyolcszázezer forintot utalt ki a CF a szoboszlói fürdő fejlesztésére

Vasárnap délelőtt ért véget Hajdúszoboszlón a Vámosi Zoltán egyetemi tanár elnöke alatt három napon át tartott országos balneológiai kongresszus. Számos egyetemi tanár, orvostudós és geológus jelent meg a tanácskozáson. Bejelentették, hogy Hajós Alfréd műépítész a kormány megbízásából elkészítette Hajdúszoboszló világhírű tervét. Itt épülne fel Magyarország legnagyobb épülete: a 16 emeletes gyógy szálló. Hajdúszoboszló melegvizét a tervhivatal melegágyak fűtésére fogja felhasználni, a GF-felegyértésben, amely 800.000 forintot utalt ki a fürdő fejlesztésére. Hajdúszoboszló legalább egyholdon meglégházát épít és a jövőtől már ez a hajdúsági város fogja ontani a külföldi piacokra debreceni paradicsomot, a januári hónapok salátát sőt — mint későbbi tervvel — a narancs és a citrom meghonosításával is foglalkoznak. Ardó Sándor főorvos elmondotta, hogy Hajdúszoboszló gyógyvizével újabb eredményeket értek el a gyermekbénulás utókezelésében.

Hajdúszoboszlón három napon át tartott országos fürdőügyi kongresszus résztvevői közül a város vezetőségének meghívására mintegy 25-en Debrecenbe is ellátogattak vasárnap délelőtt.

Ménes János h. polgármesterrel együtt megtekintették a hőforrásokat és szóba került Debrecennek fürdővárossá való nyilvánítása is. A szakértők között volt többek között Pávay Vajna Ferenc geológus is, aki annak idején a debreceni hőforrás furásait irányította. Az a véleményre alakult ki, hogy újabb alapos vizsgálatra lenne szükség a hőforrások zavartalan üzemben tartása érdekében.

Egyek és Téglás országos viszonylatban is élen járnak

Kossuth-díjas gáborjani újgazda a szakszervezeti megyei konferencia küldöttjei között

Vasárnap tartották nagyjelentőségű konferenciáját Hajdú és Bihar megye szakszervezeteinek, üzemi bizottságainak, termelői bizottságainak küldöttjei. Az Arany Bika üvegtermék teljesen megtöltötte a 74 városból és községből érkezett 180 szakszervezeti vezetőt.

Az emelvényen, ahol az elnökség foglalt helyet, ott volt Viski János gáborjani újgazda is, akit a köztársasági elnök, kiváló termelési eredményéért a Kossuth díjjal és a vele járó tízezer forinttal tüntetett ki. Viski János háromgyermekes újgazda a maga kis földjén közel megégyezer annyi gabonát termelt, mint a 30 holdas szomszédai. Jó munkájának eredményéből már házat építtetett és igazsálatlalt számát is kettőre láttra szaporította.

— A legjobban esett azonban — mondta a Kossuth-díjas újgazda — hogy míg 1932 március 13-án a Horthy-rendszer pusztással tintelettel ki, amiért a szegény paraszt-ság nevében szólni mertem, most ugyancsak március 13-án a köztársasági elnök szobájában ezzel a magas jutalommal ismerték el, hogy milyen tekintélyre van már nálunk a szorgalmas parasztnak. Odahaza pedig velem együtt örült a község és az egész megye.

A konferenciát Pogácsás Antal elnök nyitotta meg, majd Zala Ferenc, a Szakszervezeti Tanács küldötte tartotta meg beszámolóját. Rövid visszapillantást tett az elmúlt három esztendő eredményeire és ezen belül a szakszervezet jó munkájára. Beszét az államosítás-

ról, az egész országban folyó mezőgazdasági és ipari munkáversenyekről. Szólt az ipari szervezkedésről, az önkéntes szakszervezeti tagságról, az üzemi bizottságok megváltozott szerepéről az államosított vállalatoknál, az oktatásról, a kulturális kérdésekről, az ifjúsági és nőmozgalomról és a teljesítménybőrcéről. Kiemelte, hogy Hajdú megye az országos versenyben kimagasló eredményt ért el és különösen Egyek és Téglás községek országos viszonylatban is az élen járnak.

Az egész tetszéssel fogadott beszámoló után Molnár József megyei titkár tartott szervezeti kérdésekről előadást. A két megyében 82.000 szakszervezeti tagot számláz szakmai titkárság fog össze. Jelenleg 13 szakmaközi bizottság működik és néhány járási körzeti titkárságot állít fel a Szakszervezeti Tanács rövid időn belül Hajdú és Bihar megyében.

Foglalkozott ezután a munkáversenyek kérdésével, amely jelenleg 23 üzemben indult meg. Kiemelte különösen a Hajlított Bútorgyár hároméves tervét, ahol a termelés emelkedését, a selejt és hulladék csökkentését irányozták elő reális számítások alapján. Egy néhány rossz példát is ismertett, hogy tanulságul szolgáljon a megjelent küldötteknek. A szakszervezeti munka — mondotta — egyre inkább fejlődik és az oktatás az ifjúság és a nők kérdésének teljes kimunkálásával további eredmények elé joggal tekint Hajdú és Bihar megye szervezett munkássága.

A két beszámolóhoz a küldöttek egyenként szóltak hozzá, elmondva a maguk és szervezeteik eredményeit, vagy hiányosságát. Az egész értekezlet valóban produktív eredménnyel végződött és a küldöttek azzal az érzéssel térhettek haza, hogy nemcsak a két megye szervezett dolgozói működnek együtt, de az értekezleten keresztül és a Szakszervezeti Tanács ki-

Fényt derít a munkásbíróság a miskolci rizsfeketézők sötét üzelmeire

A debreceni uzorabíróság a múlt hónap második felében tárgyalta a miskolci rizsfeketézők nagy port felvert ügyét. Néhány malmos, kis- és nagykereskedő, ügynök és alkalmi munkás ült a vádlottak padján, azonban az első

pillanatban már látszott, hogy az ügy a munkásbíróság hatáskörébe tartozik. A „Néplap” ismételt figyelemfelhívására és az ügyész kérésére a tanács át is tette az egész ügyet a munkásbíróság elé.

Új vádirat készült és hétfőn kezdte el a főtárgyalást a munkásbíróság ötötanácsa, dr. Csányi Pál elnökeletével. A vád szerint a közellátás érdekeit veszélyeztették, mert sok vagyon rizst minden engedély nélkül adtak-vettek, engedély nélkül hántoltak és hozták szabad áron forgalomba.

Borcs István miskolci malomtulajdonos azzal védekezett, hogy hántolt ugyan 120 mázsa rizst, azonban ez csak próbahántolás volt. Szeptember 20-án megjelent az új rizsrendelet és ettől az időponttól kezdve egy gramm rizst sem engedett be a malmába. A 120 mázsa vámjából Rachlovits Géza 110 mázsat magára vállalt, míg a fentmaradó 10 mázsa vámja, jelenleg is ott van a malomban.

Bauerfeld János barsányi malomtulajdonos 227 mázsa rizst hántolt meg engedély nélkül. — „Nem ismertem a rendeletet” — mondotta a tegnapi tárgyaláson. — De miért nem vette be a meg-hántolt mennyiséget a könyvébe? — tette fel az egyik munkásbíróság a kérdést, de erre választ már nem kapott. Bauerfeld főleg Rachlovitsal dolgozott együtt.

Bauerfeldet egyébként dr. Fényes Jenő védi. Az első kérdés, a múlt tárgyaláson szinte százsor hallottuk: Kidobolták-e a faluban azt a rendeletet, hogy rizst engedély nélkül nem lehet hántolni? A válasz természetesen: nem. Itt azonban találon jegyezte meg az ügyész, hogy egész nap dezlalni kellene a kisbírónak faluhelyen, ha a Magyar Közlönyben megjelent rendeletek tudatni akarják a lakossággal.

Jánbor András tisztaszőlősi, Mogyorós Zoltán, Bernát József és Csató József borsodivánkai malomsok után Székely Ferenc kunmadarasi terménykereskedő következett.

— Tóthnak — mondotta a vádlott — több esetben éadtam hántoltian rizst általában négy forint körül árban. MOSZK bizománysok vagyok és ehhez jogom is volt, azonban nem volt időm rendesen vezetni a könyveimet.

Tóth Béla, a dugszdag szélsőjobboldali miskolci feketéző-nagykereskedő vallomását azzal kezdte, hogy ő Bauerfeld malmában hántoltatta a rizst és csupán erkölcsi haszna volt ebből, mert valójában ráfizetett az üzletre. Minden valószínűség szerint a két teherautót és a személyautót is a ráfizetésből vette.

A következő vádlott Rachlovits Géza a felelőséget Bauerfeldre igyekszik háritani. Izzalmos szembesítésük során Bauerfeld a szemébe mondja a miskolci fűszeresnek, hogy Rachlovits a fogdában állandóan azt kérte tőle: ne valljon ellene.

Egyébként a tárgyalás folyamán hallottak után az a megjegyzésünk, hogy Bauerfelddel együtt Rachlovits a főbűnös az egész ügyben. Kovács József és Tóth András kihallgatása után tanúvallomások következtek, majd a tanácselnök a tárgyalás folytatását ma reggel 9 órára tűzte ki. Minden valószínűség szerint ma ítéletekre is sor kerül.

Javul a szombati családi tragédia áldozatának állapota

A Vöröshadsereg-útja 71 szám alatt lejátszódó családi tragédiával kapcsolatban a rendőrség több kihallgatást eszközölt.

Ungár Sándor leölt sógoránének állapota javult. A vizsgálat megállapította, hogy csak egy golyó találta el, amelyik az oldalába furdott, a fején lévő súlyos sérülést nem golyótól, hanem a revolver agyától származott, amivel Ungár többször a fejére sújtott.

Nyári divatkülönlegességek, vásznak, fehérneműanyagok, bútorhuzatok, kárpitoskellékek és mindennemű lakberendezési textilak nagy választékban

Kádárnál

Kossuth u. 27

NE DOBJA EL ócska
KALAPJÁT ócsón
UJJÁALAKITJA
KALAPIPAR
Széchenyi-utca 7. (Udvarban)

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékeit északi, északkeleti szél, változó felhőzet, helyenként fűtő záporosó, a magasabb hegyeken fűtő havazás. Több helyen éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

FIGYELEM! Holnap közöljük a május-i felvonulási rendjét!

A donanygyár igazgatója feljelentést tett ismeretlen tolvaj ellen, aki a rakfűből három értékes gyapjúpokrót elloplott.

Biharnagybajomból jelentették tegnap az államügyészségnek, hogy vasárnap délután Galgóczi Sándor anyagi gondjai miatt felakasztotta magát. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

LUXUS szandalettek nagy vásártételekben: a Kontsek cipőüzletében.

H. Nagy Lajos népműgyűjtő az igazságügyminiszter felmentette a bíróságot és ezzel egyidejűleg a keszmei államügyészséghez helyezte át.

RENDŐRÖKNEK Fehér kesztyű 16 Ft érkezett 1 pár Fileres divatház Bádgos-u. 1

Az Ady-Társaság tudományos osztálya ma délután 6 órakor vitadélután tart. Előadó: dr. Bárczi Géza egy. ny. r. tanár „Fővárosi nyelv és irodalmi nyelv” címen. A vitadélután helye a Református Kollégium 55. számú tanterme.

RAÓU gyógykezelés gyermekcipő: Kontsek cipőüzletében.

Örizzetbe vette a rendőrség Nemcsák és Plujbus L. bagaméri lakosokat és két fiatalkorút, akik Szász Vince vámosperesi gazdálkodóját 70 liter bor, Propper László vámosperesi lakosától pedig tyúkokat lopnak.

MARKÁS férfi típuscipők fekete és barna 111.50 forintos árban: Kontsek cipőüzletében.

FESTETT HÁLÓK NYIR-ÚJ PIAC-UTCA 7. AZ UDVARBAN

Tizenkét méter ruhaanyagot lopott ismeretlen asszony Braun Sándor, csapóutca kereskedőjét. Rövid nyomozás után a rendőrség megállapította, hogy a tettes Seres Nagy Dánia né hajdúhadházi lakos. Örizzetbe vették.

MARKÁS női típuscipők, barna, drapp, fekete stb. színben 87.50 forintos árban: Kontsek cipőüzletében.

Besurranó tolvaj ruhaneműt és lizetet lopott Lászlócski Júlia Marx Károly (Csillag) utcai lakásáról. Ugyancsak tolvaj járt óv. Szűcs Istváné, Zádor-utcai lakásán, ahonnan ruhanemű és pénz tűnt el.

PERFI weekendcipő 111.50 a Kontsek cipőüzletében.

Szabó László tűzoltó nevére szóló egyenruháviselési arcképes igazolványát elvesztette a Csap-és Virág-utca között. A becsületese megállapító szolgáltatása be a rendőrségre vagy a tűzoltóállomásra.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-u. ca. 4. sz. Telefon: 117.

Figula Béla nyomtatványtész feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen betörő ellen, aki a nyitott ablakon bemászott és lakásából ruhaneműt, pénzt és más értékeket lopott 2000 forint értékben.

TENISZ, torna és sportcipő: Kontsek cipőüzletében.

Debreceen város tanácsa jutalmat tűzoltó ki ezer-ezer forint összegben a mezőgazdaságban, az ipari munkában és az életműködés körében kitűnt legjobb dolgozókat megajándékozására. A tanács a három érdekelt szerv meghallgatása alapján dönt majd a megjutalmazandó személyekről.

SPORT

Javult a gólarány

DVSC-ETO 4:0 (1:0). Vezette: Gombkötő.

A nagy szél sok nézőt elriasztott, azonban vagy 4000 ember mégis kiváncsi volt a nagy érdekklóddere vált mérkőzésre. A DVSC az alábbi összeállításban vette fel a küzdelmet: Nagy - Szilágyi B. Nagy - Tisza, Csárdás, Teleki - Komlósey, Kóczán, Szabó I. Szép, Vihar. Váltakozó támadásokkal indul a találkozó, azonban már az első percekben kitűnik, hogy a nagy szél miatt komoly játék nem fejlődhet ki. Először az ETO támad, azonban főlényüket nem tudják gólrá váltani. A 44. percben Teleki a felpályáról előrelép a 16-os vonalára. Szabó I. Kovácsal, a görögök középvédeljével egy vonalban áll. A labda az orruk előtt felpattan, Horváth - későn - jött ki a kapuból, Szabó I. Kovácsnál és Horváthnál is gyorsabb és mintegy 10 méterrel a hálóba lő.

Szünet után, a 20. percben, hatalmas helyzetet hagy ki a vendégcsapat, Göcze, a válogatott jobbszélső elfut és pompas beadása tiszta helyzetbe hozza Nyiregyházkút, akinek még állítani is van ideje, de kapu felé lő. A következő percben Csárdás ível előre egy labdát, Szabó jól ugrik fel érte a levegőbe és a kifutó Horváth kezét között a hálóba fejel. A 40. percben Szép jól fut el a balszélen, az a vonalról bead és a lemaradó védők között Komlósey a hálóba fejel. A 44. percben Vihar rohan a balszélen, magasan ad be, Bányik hazafejeli a labdát, de közben Horváth a kapuból ki futott, így a bór akadálytalan jut a kapuba. Öngól.

A mérkőzés eléggé alacsony színvonalon mozgott. Talán még azt lehet mondani, hogy az ETO tervszerűbb játékokat nyújtott, azonban a csatársora teljesen tehetetlen volt. Egyénileg Nagy biztosan és jól védett, Szilágyin nem látszott, hogy sérült, jól fogta Göczeit, B. Nagynak néha még technikai trükkökre is maradt ideje, azonban a második féldobben egy kicsit elhanyagolta a szélsőjét, Tisza elég jól játszott és ami fő: nem cipelte idősen-időse a labdát. Csárdás az első féldobben több hibát és dancsot vetett, szünet után kiváló teljesítményt nyújtott, Teleki bobizonyította klaszéját, neki még azt kell megemlíteni, hogy labdái emberhez menjenek. Komlósey teljesen formán kívül van, Kóczán továbbra is csak ígérget, míg Szabó I.-nek lelkesedésén kívül szomfűlétségét is dicsérhetjük. Széptől jóformán semmit sem láttunk, míg Vihar számtalan helyzetben hibázott.

Az ETO-ban Kovács I., Baróti, Hárs, Dombos és helyenként Józsa emelkedett ki, míg Göczeit nem igazolta válogatottságát, igaz, hogy társaitól nem je kapott megfelelő labdát. Gombkötő játékvetéseinek sok forrótta stílete volt.

A DMTE CSAK NAGY KÜZDELEMBEN GYŐZÖTT A BUSE ELLEN

— ez volt a kerületi I. osztályú bajnokság egyik meglepetése. Az újfalui gárda jól tartotta magát és csak az utolsó pillanatban sikerült a munkáscsapatnak a győztes gólt belőni. A KMSE gólpáros győzelme a Postás ellen nagy meglepetés. A MAV-KASÉ-nak szabandnapja volt, míg a Dohánygyár szintén nagyarányú vereséget szenvedett a PMÁV-tól. Eredmények: DMTE-BUSE 2:1 (0:1). Vezette: Zagonyi, Góllövők: Takács (2), ill. Katona. — PMÁV-Dohánygyár 6:0 (3:0). Vezette: Sárosi. A hazai csapat jobban használta ki a szélét. — KMSE-Postás 6:1 (1:0). Vezette: Székely. 1:1 után a debreceni csapat viszesztett. Góllövők: Parti (4) és Levecki (2), ill. Szűcs II. — Karcagi MTE-Fehérgyarmati Bar 4:2 (3:1). Vezette: Kiss. — Nyírbátor-Nagykálló 5:1 (4:0). V.: Farkas. — KISE-Balkány. 3:1.

Szarajevóba hívták meg a DVSC-t. A torvek szerint 10 napos portyáról van szó, a meghívást minden valószínűség szerint elfogadják a Vasutas vezetősége.

Az NB I. legnagyobb meglepetése a Szeged győzelme Szombathelyen.

Eredmények: Újpest-Szolnok 2:0. — MTK-Ferencváros 2:1. 35.000 néző, megérdemelt két-tézer győzelem. A második féldobben két botrány is volt, mert a játévezető les címen nem adott meg a Fradi javára két gólt. — Kispes-MATEOSZ 4:4. — Salgó-Elektromos 1:0. — Szeged-Haladás 2:1. A tabella állása most a következő: 1. Csepel 27 21 3 4 58:25 44 2. Ferencv. 27 19 4 4 62:32 42 3. Újpest 27 17 6 4 79:37 40 4. Kispes 26 16 6 4 62:37 38 5. Vasas 23 16 5 2 49:22 37 6. MTK 26 15 4 7 65:30 34 7. Haladás 25 10 7 8 36:37 26 8. MATEOSZ 27 9 8 10 36:37 26 9. SZAC 28 7 8 13 38:57 22 10. ETO 27 10 1 16 40:51 21 11. Salgó 26 8 5 13 25:47 21 12. Elek. r. 27 7 6 14 30:53 20 13. Szeged 33 7 5 13 26:43 19 14. DVSC 26 7 3 16 32:60 17 15. Solnok 25 7 3 15 27:55 17 16. BMTK 26 6 3 17 29:59 15 17. Megürt 32 4 2 26 23:34 10

A Csepel-BMTK 1:0-an félbeszakadt mérkőzést — beszámítottuk.

RENGETEG INDULÓ A MEZEI FUTÓVERSENYEKEN

A Stadion környékén rendezte meg a Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerülete a népi mezei futóversenyt, mely debreceni méreteiben soha nem látott tömeget vonzott a rajthoz. A nagyszámú versenyzőgárdában nem egy tehetséges fiú és leány tűnt ki, akikből az idők folyamán tehetséges futók válhatnak ki. Eredmények: Utőrök (táv 800 m, 270 induló): 1. Kovács Andor (Mezőgazdasági isk.), 2. Szilágyi (Koll. polgári), 3. Németh (Koll. gimn.). — Ifjúságiak (táv 1200 m, 155 induló): 1. Németh (Ref. tanítókép.), 2. Palkovics (Ref. tanítókép.), 3. Mészáros (Ref. tanítókép.). — Felnőttek (táv 1200 m, 15 induló): 1. Bogár (Rendőrség), 2. Csontos (Rendőrség), 3. B. Kovács (Rendőrség). — Idősek (táv 1200 m, 6 induló): 1. Klein (Hortobágy malom), 2. Balajti (Hortobágy malom), 3. Goh (Hortobágy malom). — MASZ versenyzők (táv 5500 m, 19 induló): 1. Bohor (DVSC), 2. Vágóvölgyi (DVSC), 3. Földesi (DVSC). — Nőknel: Utőrök (táv 450 m), 192 induló): 1. Takács Piroška (Dóczy gimn.), 2. Pácsók Pálma (Dóczy gimn.), 3. Reményi Irén (Ady úttörő csapat. — Ifjú. lányok (táv 800 m, 148 induló): 1. Mikó Klára (Dóczy gimn.), 2. Vitális Mária (Líceum), 3. Zilay Jolán (Líceum). — MASZ versenyzők (táv 800 m, 7 induló): 1. Kélemen (DVSC), 2. Mikléi (DVSC), 3. Hajdú (DVSC).

Jó mérkőzések voltak a II. osztályban is. A VAOSZ megérdemelten győzött a D. Törökvs. a DVSC II. pedig a HTK ellen. A Rendőrség is megszerezte mindkét pontot, azonban a Kaba csapat egyenlő ellenfél volt. Eredmények: Derecske-DMTE II. 1:1 (1:0). Vezette: Piller Góllövők: Tarr (öngól), ill. Erdel. — Harmónia-Hajdúszoboszlói Bar. 1:0 (1:0). Vezette: Takács Góllövők: Kocsis. — Hajdúszoboszlói Dóza MADISZ 9:1 (6:1). Vezette: Mocsári, Góllövők: Szatmári II. és Sük (3-3), Szatmári II. (2) és Kerekgyártó, ill. Tim (11-esből). — Rendőrség-Kaba 3:2 (1:1). Vezette: Gutt. Freund. Góllövők: Puskás (2) és Fülöp, ill. Balázs (2). — VAOSZ-D. Törökvs. 4:0 (1:0). Vezette: Köszner, Góllövők: Bodoni (3) és Hámosi. — Postás II.-DEAC 2:0 (2:0). Vezette: Ekl. A mérkőzés a II. féldob 31. percében félbeszakadt, mert a nézők a játévezetőt utemesen sértegették. Góllövők: Szily dr. és Tóth. — DVSC II.-Hajdúnánási TK 7:1 (4:1). Vezette: Páll. Góllövők: Ludvig (4), Szilágyi (2) és Szegedi, ill. Huszti. — Polgár-MAV. KASE II. 2:2 (0:2). Vezette: Domán. Góllövők: Tóth és Teilinger. ill. Beluch és Serfőző. — BUSE II.-Sárrétudvari 3:1 (1:0). Vezette: Szőlősi. — Báránd-Kunhogyos 1:0 (0:0). Vezette: Molnár. A mérkőzés a II. féldob 30. percében félbeszakadt, mert Takács (Báránd) először megsérült. — Hajdúszoboszlói SE-D Barátság 6:5 (4:2). Vezette: Nagy. — Dohánygyár II.-Tiszafüred 1:0 (0:0). Vezette: Malaj. — Törökzentmiklós-Pladányi KISE 1:1 (0:1). Vezette: Czabán. — Kisujszábas-Kunmadaras 8:0 (2:0).

PÁRTELET

PARTNAPOK Kedd, április 27: Vagongyár 3 óra: Ménécs János; Pályafenntartás 4 óra: Németh Imre; Honvédség 4 óra: Krácsi Kálmán.

EGYSÉGESÍTŐ TAGGYŰLESEK Április 27, kedd: István malom 12 ó: Baráth István, Szatmári Lajos; Erdő v. áll. gőzfür. 3 ó: Kővári László, Bazsó László; Hangya és MOSZK 4 ó: Gergey Viktor, Gondos Pál; Rokkanttelep 7 ó: Farkas László, Havas László.

A Belváros IV. szervezetéhez tartozó párttagok ma délután 6 órakor jelennek meg a Bethlen-utca 7. sz. alatti helyiségben.

Kizárás. A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének végrehajtóbizottsága Kardos Béla rendőrel. hadnagyot (VI. rendőrtanostály), kommunistaok nem melletti magartatása miatt a párt tagjai sorából kizárta, Kardos Béla többek előtt magartatásával a párt tekintélyét séftette.

A DVSC birkózócsapata 6:2 arányban megverte a VMTE csapatát, 6:3-ra pedig a Vasast.

A május 1-i sportnapokban szereplő csoportok főpróbjája szerdán délután 3 órakor lesz a Stadionban. A honvédszeker, honvédség, rendőrség, középiskolák szabadgyakorlatot bemutató csoportja, SZIP csoport, középiskolai, férfi és női stárfutók, uttörők, postás, textil, dohánygyári leányok, földmunkás szakszervezete, vendéglátóipari szakszervezet, kerékpirosok, birkózók, labdarúgók és a VAOSZ-DVSC leányok jelennek meg.

A Diákszövetség első ökölvívőversenyén Debrecenből is résztvett néhány ökölvívő. A haladók csoportjában Bacso a könnyűsúlyban, Kovács a félnehézsúlyban első, Szilágyi a váltósúlyban II. helyezést ért el. A csapatversenyben a Farsulati kereskedelmi az előkelő harmadik helyen köztött ki.

A DVSC asztali teniszcsapata NB I-es mérkőzésen 15:0-ra verte a Jutát és ugyanilyen arányban a Szabadkát is győztette.

A DMTE birkózó és súlyemelő szakosztálya fontos ügyben ülést tart szerdán este 7 órakor új helyiségben. (Füveskert-utcai városi bérház).

Ifjúsági bajnokság: DVSC II.-Karcagi III. 9:2 (3:2). Vezette: Vadas Gy. Góllövők: Bakura (4), Bözörményi és Borsi (2-2), Banihdi (11-esből), ill. Katona és Pataki.

Felavatták a FÉKOSZ új labdarúgó. pályáját. Az ünnepi beszédet Szendrey Sándor h. pogramester tartotta, majd utána sor került a FÉKOSZ és a MAV-KASE-vegyes közöti labdarúgó. mérkőzésre, mely 3:3 arányban eldőnt, telenül végződött. A gólokat Nagy, Kovács és Kiss szereztek a FÉKOSZ-nak, Vécsey, Kórodi és Kálmán a vegyes csapatnak.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Sajósy-Zelinszky utca 16. a kiadóhivatalban. 3 méter hosszú pult eladó C M: A „KIADÓBAN”

INGATLAN Saját telkesem eladom. Budaörs Zsigmond, Miskolc, Tisz. u. 15. 3 EGYEB Jominőségű rékamnók. Lotek, hencserek kézen kaphatók. — Debrecen, Kárpitos, Széchenyi-utca 1. Új helyiségben. 15

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület. Mesz, építési anyagok üzlete, szén beszerzési helyen. Bartha faterlep, Ipatoly 9. Telefon: 261. 7

VARRODAK VALÓDI HORGANY HÍMZÓVEL gomblyukazásnak és kiadós ipariéknak varrjanak, jó minőség, olcsó árak, — nagy választék FAVORIT-BAN, Csepel-u. 24. 5

Hörösgöbört, kutyabört, macskabört, pézsmabört, görény és mindentelét marhabört, valamint angolra ezért a legnagyobb napiúron vásárol ROBICSEK BERKÁT Hatvan-u. 27. Tel.: 277.

Akar olcsón építkezni — Városliget darabos és öltött meszet, cementet és mindenféle építkezési anyagokat a legolcsóbban Kátr. ut. Sz. borszlóút 1. Telefon 514. — Előszóztályú nagycserepre előjegyzést elfogadjuk, Prima tüzelésen kapható. 255

ELADÓ Prima borbély varrógép eladó, Kishégyes-út 2, Som. lal faterlep. 375

Crafologus mindenki frásából mindenről felvilágosít, hazatartozójáról is. Széchenyi 19. 11

Elvesztett egy ezöke kocsimallac, 6 hónapos — vasárnap délután. Megtalálóra nyomvonalra 113 Ft. jú. a lombban részeseit, Salsztr. utca, Székgyár portánál. 374

Perzsaszőnyeg, perzsalabdanda eladó C M: a kiadóhivatalban. 1000

Sajáttermésű bor literenként 6.80 Ft. Baranyi. Utca 42. 1233

Elvesztett egy ezöke kocsimallac, 6 hónapos — vasárnap délután. Megtalálóra nyomvonalra 113 Ft. jú. a lombban részeseit, Salsztr. utca, Székgyár portánál. 374

V. Helyes egyú sze és a Maro hang szélé Ez tattatnak ban zói n lesz. képv ami dolg Orti mego cíj eínok Maro Imre, Mönü parlat tesen viselő közös kongu parlat amem viselő együt A de tes és n Az Csejke jeszte az eg tulajdó vényjé Ezu párti) leti ko mazás közö A kovics Nem leti tte ezért tette a defeti Hory súlyozt a korm mindaz az uto magyar magyar teljesen Az e val fog amit a év alai elrabolt toknál) kasits hogy k ját mu a máso vagyón zett va